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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere, Simona Todorean, 
Elena Pop, Gerorge Perţe, Florica Sălăjan, Cătălin Scurt, Gheorghe 
Chereji şi Lăcrimioara Pop, în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice 
„Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor 
celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Fericirile familiei 
 Fericită este familia al cărui Dumnezeu este Domnul, şi care umblă în 
prezenţa lui.
 Fericită este familia fondată pe iubire şi care din iubire face să izvorască 
atitudini, cuvinte, gesturi şi decizii.
 Fericită este familia deschisă faţă de viaţă, care acceptă fi i ca un dar, 
care valorifi că prezenţa celor în vârstă şi este sensibilă faţă de cei săraci şi 
suferinzi.
 Fericită este familia care se roagă împreună pentru a-l lăuda pe Domnul, 
pentru a-i încredinţa preocupările şi speranţele.
 Fericită este familia care-şi trăieşte propriile relaţii în libertate, lăsând 
tuturor autonomie de a creşte.
 Fericită este familia care găseşte timp pentru a dialoga, a se distra şi a 
face sărbătoare împreună.
 Fericită este familia care nu este sclava televiziunii şi ştie să aleagă 
emisiuni constructive.
 Fericită este familia în care contrastele nu sunt o dramă, ci teren de 
antrenament pentru a creşte în respect, în şi în iertare reciprocă.
 Fericită este familia unde domneşte pacea în interiorul ei şi cu toţi: în 
ea îşi face rădăcini pacea lumii.
 Fericită este familia care trăieşte în sintonie cu universul şi se angajează 
în construirea unei lumi mai umane.
  Fericită este familia care, chiar dacă nu se regăseşte în aceste fericiri,
decide că este posibil să se pună în practică vreuna dintre ele.
 Fericită este familia în care a trăi înseamnă bucurie, a te îndepărta 
înseamnă nostalgie, a te reîntoarce înseamnă sărbătoare.



Pr. Alessandro Pronzato www.predici.net.ro

Nu oglinda… 
La întâlnirea cu femeia din Samaria se poate surprinde o anumită pedagogie a lui 

Cristos. Aş vrea să subliniez, pe urmele unor fi ne observaţii ale lui Jean Marc Chappuis, 
unele aspecte semnifi cative. Isus nu oferă samaritencei o oglindă, în care să se poată privi şi 
cel puţin să simtă repulsie. Nu-i prezintă o oglindă acuzatoare: “Vezi cât eşti de mizerabilă… 
Cât de distrusă este existenţa ta…” Îi pune înainte, în schimb,o icoană. Icoana a ceea ce poate 
fi , a unei frumuseţi de atins, rupând crustele care desfi gurează chipul ei autentic. 

Fiecare dintre noi, în faţa unei oglinzi, recită rolul lui Narcis. Se opreşte la con-
templarea sinelui, atât pentru a se admira, cât şi pentru a se detesta. Şi astfel se blochea-
ză. Isus nu-i întinde lui Narcis o oglindă care să-i permită să fi e şi mai narcisistic. Îi 
întinde o icoană, adică o imagine inedită, splendidă, de unde omul poate să ia existenţa 
şi dorinţa unei autodepăşiri, chemarea la o metamorfoză neauzită. Nu este vorba, pentru 
el, de a restaura omul vechi, de a-i reda posibilitatea de a funcţiona mai bine sau mai rău, 
ci de a face să se nască omul nou. Astfel face cu Nicodim. Aşa cu Samariteanca. 

Aceasta este tactica preferată de Isus: să sape în inima omului, să-l facă să fi e 
conştient de nostalgiile sale secrete, să descopere dorinţa sa cea mai radicală, să facă să 
izvorască, aproape să explodeze dorinţa, să-i descopere posibilităţile sale. Isus nu numai 
că satisface aşteptările omului. Mai întâi, se obligă să le trezească. Înainte de a satisface 
setea sa cea mai adevărată, o provoacă. Nu se limitează să răspundă omului, dar vrea 
să-l facă să cunoască, să dilate dorinţele sale, să lărgească orizonturile sale, să-l poarte 
dincolo de aşteptările sale. 

Omul trebuie să se măsoare după proiectul lui Dumnezeu, nu să-l constrângă pe 
Dumnezeu după proiectul său redus. Iacob s-a limitat să sape o fântână, la care trebuie să 
se întoarcă de fi ecare dată pentru a scoate apă. Isus sapă o fântână în interiorul creaturii. 
O fântână care devine izvor nesecat de “apă vie”. Izvorul este în interiorul fi ecăruia, şi 
devine principiu interior de cunoaştere, iubire, rodnicie. 

Mai întâi oferta, apoi denunţarea 
Isus, înainte de toate, a oferit apa vie. A făcut propunerea sa. Şi numai după ce a 

satisfăcut dorinţa neaşteptată, a denunţat femeii păcatele sale, mai mult a constrâns-o pe 
ea însăşi să le declare. Mai întâi descoperă frumuseţea darului său, apoi semnalează obsta-
colele care împiedică primirea lor. Începe cu ceea ce este pozitiv. Denunţarea sa nu arde, 
pentru că înainte a lăsat să se întrevadă o descoperire înfl ăcărată, o perspectivă atrăgătoare. 

Învăţătorul nu cere o ruptură care să lase femeia în gol, în absenţă. Mai întâi 
deschide o poartă, deschide o trecere spre plinătate, deci barează toate porţile şi dru-
murile care nu conduc nicăieri. Numai un fugitiv accent asupra situaţiei matrimoniale 
a femeii, pentru a o face conştientă de starea sa de “împrăştiere”, de divizare. În viaţa 
ei s-au succedat o serie de bărbaţi, dar “nu are bărbat”. Existenţa ei este sfâşiată, lipsită 
de centru, merge în mii de direcţii. Isus, pentru a oferi darul său, vrea ca să ne îndrep-
tăm spre el cu inima unifi cată, ca să nu cerem de la altul sau de la alţii ceea ce numai 
el este în stare de a ne oferi.
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